
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 1ο ΕΠΑΛ Πλωμαρίου τη Σχολική χρονιά 2020-2021 είχε 50 μαθητές και 21
καθηγητές, από τους οποίους 9 ήταν μόνιμοι και 12 αναπληρωτές. Η πλειοψηφία
των καθηγητών μετακινούνταν και σε άλλα σχολεία για την συμπλήρωση του
υποχρεωτικού ωραρίου τους. Η πρόσληψη των εκπαιδευτικών καθυστέρησε
σημαντικά με αποτέλεσμα να αλλάξει αρκετές φορές το πρόγραμμα διδασκαλίας.
Υλοποιήθηκαν 9 διαφορετικά ωρολόγια προγράμματα. Οι τελευταίοι εκπαιδευτικοί
προσλήφθηκαν τον Μάρτιο του 2021. Οι υποψήφιοι μαθητές των πανελλαδικών
εξετάσεων άλλαξαν εκπαιδευτικούς στο μέσο της χρονιάς με συνέπεια στην έλλειψη
στοχευμένης και ολοκληρωμένης διδασκαλίας. Οι μαθητές του σχολείου
προέρχονται κυρίως από την εργατική και αγροτική τάξη με χαμηλά εισοδήματα και
πολλαπλά κοινωνικά προβλήματα. Το σχολείο φρόντισε για τον εφοδιασμό της
πλειοψηφίας των μαθητών με tablet από ιδιωτικές χορηγίες προκειμένου να
διασφαλιστεί η απρόσκοπτη διεξαγωγή της τηλεκπαίδευσης. 



Δεν πραγματοποιήθηκαν πολλές δράσεις διότι το σχολείο έκλεισε πολλές φορές και
λειτούργησε με εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση, λόγω των μέτρων πρόληψης ενάντια
στην διάδοση του Κορωνοϊού και λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών. Παρόλα αυτά
κατά την διάρκεια του σύντομου χρονικού διαστήματος που λειτούργησε δια ζώσης
το σχολείο συμμετείχε σε διάφορα προγράμματα όπως το πρόγραμμα «Μία Νέα Αρχή
στα ΕΠΑΛ». Επίσης, το σχολείο συμμετείχε στο Πρόγραμμα Σχολικής
Διαμεσολάβησης με το 3ο Δημ. Σχ. Πλωμαρίου και το 4ο Γ/σιο Μυτιλήνης στα
πλαίσια του Προγράμματος αυτού. Ακόμα, το σχολείο είχε μία  Διαδικτυακή
Συμμετοχή στην Ολυμ-Παραολυμπιακή Εβδομάδα που οργάνωσε το Γαλλικό
Ινστιτούτο και στο webinar του αθλητή της Γυμναστικής Χατζηευσταθίου Γ.. Έγιναν
διάφορες παρεμβάσεις στη συντήρηση, ανακαίνιση και αναδιαμόρφωση των
σχολικών κτηρίων, στην υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου, στο σχολικό κήπο,
εργαστήρια μαγειρικής με προϊόντα που παρήγαγε ο κήπος και στην ανανέωση του
εξοπλισμού και των επίπλων και των 2 κτηρίων.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση (Αξιολόγηση: 3)

 

Συμμετείχαν ενεργά τόσο στην δια ζώσης όσο και στην εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση.
Οι ομάδες μαθητών και μαθητριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
υποστηρίχθηκαν από εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης. Δεν υπήρχε η
δυνατότητα για την συμμετοχή και την ενασχόληση με ομίλους, σχολικές
δραστηριότητες, προγράμματα και η προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς
διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις λόγω των
μέτρων για την αποφυγή της μετάδοσης του Κορωνοϊού. Οι μαθητές δεν
αξιολογήθηκαν επαρκώς από όλους τους εκπαιδευτικούς και σε όλα τα μαθήματα.
Πολλοί εκπαιδευτικοί δεν έδωσαν βαθμολογία στο 1ο τετράμηνο διότι δεν είχαν τον
χρόνο και την δυνατότητα να αξιολογήσουν τους μαθητές όπως προβλέπεται από την
νομοθεσία.

Σχολική διαρροή - φοίτηση (Αξιολόγηση: 2)

 

Παρουσιάστηκε ένα ποσοστό 10% μαθητών, που απορρίφθηκαν λόγω απουσιών
εξαιτίας της αδυναμίας τους να συμμετέχουν στην εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση,



λόγω μετοίκησης, για εργασιακούς λόγους, όπως επίσης και για λόγους υγείας. Δεν
υπήρξε μέριμνα για την μετάβαση μεταξύ εκπαιδευτικών βαθμίδων και προς την
αγορά εργασίας.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών (Αξιολόγηση: 4)

 

Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών κατά την διάρκεια της δια ζώσης εκπαίδευσης ήταν
πολύ καλές. Κατά την διάρκεια της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης διαπιστώθηκε μία
κοινωνική απομόνωση, ένταση στις διαπροσωπικές τους σχέσεις και απογοήτευση, η
οποία προήλθε από τον παρατεταμένο εγκλεισμό τους και την απαγόρευση της
κυκλοφορίας στα πλαίσια της πρόληψης και της διάδοσης του Κορωνοϊού. Επιπλέον,
οι μαθητές διέκοψαν τις εξωσχολικές τους δραστηριότητες και άρα και τις
κοινωνικές τους επαφές. 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών κατά την διάρκεια της δια
ζώσης διδασκαλίας ήταν αρμονικές μέσα σε πνεύμα συνεργασίας και ομαδικότητας.
Οι μαθητές είχαν πολλά κενά στο πρόγραμμά τους λόγω έλλειψης καθηγητών και
άλλαξαν πολλές φορές καθηγητές στο ίδιο αντικείμενο. Ωστόσο, επέδειξαν μία
ιδιαίτερη προσαρμοστικότητα στις αλλαγές προσώπων και προγραμμάτων. Κατά την
διάρκεια της εξ’ αποστάσεως διδασκαλίας διαπιστώθηκε μία δυσχέρεια στη σχέση
μεταξύ των μαθητών και των καθηγητών που προσλήφθηκαν κατά τη διάρκεια της
διακοπής της λειτουργίας των σχολείων, με αποτέλεσμα να μην έχουν το χρόνο να
γνωριστούν μεταξύ τους σε προσωπικό επίπεδο και να αλληλεπιδράσουν σε
ικανοποιητικό βαθμό. Οι σχέσεις μεταξύ τους ήταν απρόσωπες και κάποιες φορές
διακρίνονταν από μία ιδιαίτερη ένταση, ως αποτέλεσμα της έλλειψης προσωπικής
επαφής, εμπειρίας και κοινών βιωμάτων. 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι σχέσεις του σχολείου με την οικογένεια ήταν αρκετά καλές. Ωστόσο, λόγω της
διακοπής της δια ζώσης διδασκαλίας, έγιναν πιο απρόσωπες και μηχανικές. Η
επικοινωνία καλύφθηκε σε μεγάλο ποσοστό με την ανταλλαγή ηλεκτρονικών
μηνυμάτων. Τα προβλήματα που προέκυψαν ήταν αποτέλεσμα της απόστασης που σε
πολλές περιπτώσεις χωρίζει το σχολείο από το σημείο της μόνιμης κατοικίας των



γονέων από αυτό και της μειωμένης ικανότητας των γονέων στην διαχείριση των
ηλεκτρονικών μέσων επικοινωνίας.

Θετικά σημεία

Η θετική ανταπόκριση όλων των εμπλεκόμενων φορέων στις ιδιαίτερες συνθήκες
μάθησης λόγω της πανδημίας, η δυνατότητα της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης σε
καταστάσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών ή ασθένειας.

Σημεία προς βελτίωση

Η κάλυψη και η εμπέδωση της ύλης, η αξιολόγηση των μαθητών και η
 εξατομικευμένη διδασκαλία για τις περιπτώσεις των μαθητών που έχουν μαθησιακά
κενά και δεν έχουν εξασκηθεί στο να αξιολογούνται σε επίπεδο ενδοσχολικών
εξετάσεων.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας (Αξιολόγηση: 4)

 



Κατά την διάρκεια της δια ζώσης διδασκαλίας, παρά τις ελλείψεις σε προσωπικό, το
σχολείο λειτούργησε σε ικανοποιητικό βαθμό. Έγινε προσπάθεια για την πρόσληψη
προσωπικού με βάση τις ανάγκες των μαθητών και του σχολείου. Προσλήφθηκαν
εκπαιδευτικοί ΠΕ02 και ΠΕ03 του προγράμματος ΜΝΑΕ, οι οποίοι βοήθησαν στην
κάλυψη των μαθησιακών αναγκών και κενών του συνόλου των μαθητών. Επίσης,
προσλήφθηκαν εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης για τους μαθητές με μαθησιακές
δυσκολίες και αυτισμό. Έγινε ορθή κατανομή και διαχείριση των χώρων του
σχολείου, εξασφαλίστηκε η υλικοτεχνική υποδομή (ηλεκτρονικοί υπολογιστές,tablet,
laptop) για τον εφοδιασμό μαθητών και καθηγητών για την εξ’ αποστάσεως
διδασκαλία. Υπήρξε μέριμνα για την προστασία των σχολικών κτιρίων και
εξοπλισμού με την εγκατάσταση καμερών. Διασφαλίστηκε η αξιοποίηση και ο
εκσυγχρονισμός των σχολικών χώρων και υποδομών με παρεμβάσεις ανακαίνισης
και διαμόρφωσης των χώρων του σχολείου, οι οποίοι  διαμορφώθηκαν και
αξιοποιήθηκαν κατά τέτοιο τρόπο ώστε να εξασφαλιστούν επιπλέον αίθουσες.
Ανακαινίστηκαν τα εργαστήρια και το θερμοκήπιο του σχολείου το οποίο
επανατοποθετήθηκε μέσω του προγράμματος ΜΝΑΕ σε καινούργιο χώρο πλησίοντου
σχολικού κτηρίου. Κατά την διάρκεια της δια ζώσης διδασκαλίας οι μαθητές
δημιούργησαν 2 τραπέζια του πινγκ-πονγκ από παλιούς ξύλινους πίνακες που είχαν
τεθεί σε αχρηστία με την επίβλεψη και καθοδήγηση της Δ/ντριας.

Σχολείο και κοινότητα (Αξιολόγηση: 3)

 

Το σχολείο παρέμεινε κλειστό πολλούς μήνες λόγω της πανδημίας, γεγονός που
αποτέλεσε εμπόδιο για την εξωστρέφεια του σχολείου και την σύναψη συνεργασιών
με εξωσχολικούς φορείς, καθώς και με άλλα σχολεία. Η εφαρμογή της νομοθεσίας
για την προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών από την νόσηση και αύξηση των
κρουσμάτων λόγω Κορωνοϊού κατέστησε αδύνατο τον σχεδιασμό και την υλοποίηση
δράσεων με εξωσχολικούς φορείς. Ωστόσο, στα πλαίσια του προγράμματος ΜΝΑΕ,
αξιοποιήθηκε η συνεργασία με την κοινότητα Πλωμαρίου, που είχε ως αποτέλεσμα
την επιτυχή μετεγκατάσταση του θερμοκηπίου ιδιοκτησίας του σχολείου σε
παρακείμενο ελαιόκτημα ιδιοκτησίας της κοινότητας Πλωμαρίου και η επιτυχής
σύναψη συμφωνίας χρήσης του προαναφερθέντος ελαιοκτήματος για την επόμενη
δεκαετία.

Θετικά σημεία

Η αξιοποίηση των πόρων και των χώρων του σχολείου και του εκπαιδευτικού
προσωπικού κατά το καλύτερο δυνατό τρόπο μέσα σε συνθήκες πανδημίας.



Σημεία προς βελτίωση

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας, το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία, η
διοργάνωση εκδηλώσεων, η συμμετοχή σε προγράμματα κινητικότητας και σχολικών
δραστηριοτήτων και η πραγματοποίηση πολυήμερων εκπαιδευτικών επισκέψεων.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι εκπαιδευτικοί είχαν την δυνατότητα να συμμετέχουν σε διάφορες επιμορφωτικές
δράσεις καθόλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και παρά το φορτωμένο
πρόγραμμά τους λόγω της εναλλαγής τους σε εξ΄ αποστάσεως και δια ζώσης
διδασκαλίας.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Αξιολόγηση: 2)

 

Ένα μικρό μέρος εκπαιδευτικών συμμετείχε σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που δημιουργήθηκαν από την πανδημία του
Κορωνοϊού.

Θετικά σημεία

Υπήρξε διάθεση και συμμετοχή στην υλοποίηση των σχεδίων δράσης με το
πρόγραμμα ΜΝΑΕ. Οργανώθηκε ενδοσχολική ενημέρωση για την αντικαπνιστική
νομοθεσία και συμμετοχή των μαθητών και εκπαιδευτικών στην πανελλαδική
καμπάνια «Μίλα τώρα» που διοργάνωσε το χαμόγελο του παιδιού σε συνεργασία με
το ΥΠΑΙΘ.

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή μεγαλύτερου ποσοστού των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά
προγράμματα και η εμπλοκή και ενεργοποίηση περισσότερων μαθητών στην
υλοποίηση δράσεων με στόχο την ανάδειξη του σχολείου και την σύνδεσή του με τις
ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.


